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Oznaceni vzdélavaciho materialu:
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Nazev vzdélavaciho materialu:

Bernoulliova rovnice — priklady k procviceni

Zhotoveno ve Skolnim roce:

2011/2012

Jméno zhotovitele:

Ing. Iva Prochazkova

Bernoulliova rovnice — priklady k procvic¢eni

PF.: Urcete tlak a rychlost v prlifezu 1 — 1 potrubi a objemovy pratok potrubim, které je zakonceno

tryskou® D, =80 mm, @ D, =100 mm, H=3m. Q, =7, w, =2, w, =?

eg + e, + ec= konst.

2 2
g.H1+&+W71:g.H2+&+&

Mezi hladinou a vytokovym otvorem 2 — 2 dle Bernoulliovy rovnice plati:
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2
g~H+&+O:g'O+& + 2
Yo 2
2
w
CH =2
§7TT
wy=2-g-H

w, =+2¢-H =~/2-10-3=7,75m/s

Z rovnice spojitost toku: S, -v, =S, -v,

2 2
wo=o2t o 4 —= 4 ——=496m/s
S, - D, z-0,1
4 4

Q=8 -w=5,w,

z-D} 70,17
= 4 «Wl =

Oy -4,96 =0,0389m’ s =38,91/s

PF.: K méreni objemového prlitoku se pouziva Venturiho trubice. UrCete objemovy pratok, jestlize

Venturiho trubice ma rozméry D =100 mm, d = 80 mm, naméfeno Ap=p,—p, =100Pa,

p =1000kg/m’ .
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Z rovnice spojitosti toku:

S2
wl—S—lwz—lw2
.S, d* 80°
=S T o0t 6
1

Z Bernoulliovy rovnice pro 1 kg latky plati:

2 2
g.H1+&+W_1:g.H2+&+&
p 2
H =H,
P~ P WZZ_WIZ
Yo 2
gzwj—i'wfzwf-(l—la)
P 2 2
kg-m
2
> M 2-100ﬁ2 2-100—5
w, = ( .2)= X m = A m =0,582m/s
P-U=1) V1000”8 . (1-0,64*)  |1000"% - (1-0,64?)
m m
r-d’ 7-0,08
QO =Sy wy == —w, = 4; -0,582 = 0,00293m’ /s
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PF.: Potrubim konstantniho priméru d = 145 mm je tlacena voda z prifezu A — A do prlfezu B — B.
Vypottéte tlak pg, je-li v prafezu A — A, tlak p, =2,16-10°Pa a vytkovy rozdil h = 3,6 m. Jakou

rychlosti proudi voda, je-li objemovy pritok Q. =1,5 m3/min =0,025 m’/ s?

Z Bernoulliovy rovnice pro 1 kg latky plati:

2 2
g-H, 4 Pa Ma =8 H, + P8 M
P

2 2

0+&+W—_g h+le e
P

Z rovnice spojitosti toku:
Syw, =85 wy

S,=8;, 25w, =w,

p _g h+pB
P P
Pe=pa—h.p.g
nebo

5
po=p| 22— g.n|=1000. 21T _15.36]=180000 Pa
P 1000

2
QV:SI.leSZ.szS.W:EL]-d W

4. .
w= Q‘; 415 - =90,8m/min =1,51m/s
w-d 7-0,145
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PF.: Z nadoby vytéka voda nasoskou o priiméru d = 60 mm. V nadobé je udrzovana konstantni vyska

hladiny. Nad hladinou je udrZovén pfetlak p, =117,7kPa = 0,1177 MPa, h;, =2 m, h, =3 m.

Ur&ete objemovy pritok a tlak v nejvy$sim bodé& nasosky, p, =99 kPa.

VT IEN
| =
| |

UK % Po | | |
— |
Rttt i bl L b |
D |
- |

| =
\

| d

[
v }
|

Z Bernoulliovy rovnice v bodech 1 -3 pro 1 kg latky plati:

2 2
g.hl+&+w_21:g.h2+&+&

2

M'FO:O-F&-F&
p p 2

3
W, =\/2.(g.h2+&J =\/2.(10.3+%j =17,19 m/s
P

Objemovy priitok:

gh+

Q, =S -w=58,w,

2 2
0, = 7’4d wy =2 0406 17,19 =0,0486m° /s = 48,6 /s

Tlak zjistime z Bernoulliovy rovnice v bodech 1 -2, plati:

d,=d; =>w,=w,

2 2
P W Py W
Ay gy 2 2
g h 5 g 52
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2
Py W

+
u+0:g.hl+_+_3
p 2

0+

+ 2 103 103 2
= p [ PP W) g0 (177107 499:10° ) 17,197
p 2 1000 2

= 48952 Pa = 49kPa
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